
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Pollution is the (1)______ of the environment and the biggest problem across the globe. The
major causes of pollution include (2)______ use of motor vehicles, rapid industrialisation,
increasing urbanisation, use of chemical fertilisers in agriculture and burning of fossil fuels. It
has a (3)______ effect on human health. Air pollution causes respiratory diseases and other
diseases related to lungs. Noise pollution impairs the (4)______ senses and causes stress.
Water pollution pollutes water, which is mainly harmful for aquatic animals. The responsibility
of (5)______ the pollution is in the hands of human beings.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.

Ans 1. hearing

2. auditory

3. audible

4. audacious

Question ID : 65497834788

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Pollution is the (1)______ of the environment and the biggest problem across the globe. The
major causes of pollution include (2)______ use of motor vehicles, rapid industrialisation,
increasing urbanisation, use of chemical fertilisers in agriculture and burning of fossil fuels. It
has a (3)______ effect on human health. Air pollution causes respiratory diseases and other
diseases related to lungs. Noise pollution impairs the (4)______ senses and causes stress.
Water pollution pollutes water, which is mainly harmful for aquatic animals. The responsibility
of (5)______ the pollution is in the hands of human beings.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.

Ans 1. minimising

2. minimal

3. minimum

4. minimise

Question ID : 65497834789

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 ‘उʟास’ िकसका पयाŊयवाची है?

Ans 1. भय

2. आनंद

3. साहस

4. Ţोध

Question ID : 65497834809

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.2 उस िवकʙका चयन करŐ जो िनɻ मुहावरे का अथŊ ʩƅकरता है।

आंखŐ चुराना
Ans 1. ɗार होना

2. िवमुख होना

3. नाराज होना

4. अनदेखा करना

Question ID : 65497834802

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

िथएटर मŐ कौन सा ______ खेला जा रहा है।
Ans 1. खेल

2. नाटक

3. िसनेमा

4. िपƁर

Question ID : 65497834792

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ 'िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

मुझे अपने पर आȏिवʷास है।
Ans 1. अपने पर िवʷास

2. अपने मŐ आȏिवʷास

3. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

4. अपने ऊपर आȏिवʷास

Question ID : 65497834800

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 िदये गये वाƐ के िकस भाग मŐ ũुिट है?

आज हम बजार चलŐगे।
Ans 1. आज

2. चलŐगे।

3. हम

4. बजार

Question ID : 65497834808

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
चुनŐ।

यȨिप उसके पास (1)\ उतना धन है तथािप (2)\ वह ˢ̾थ नही ं है। (3)\ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 3

2. 2

3. 1

4. 4

Question ID : 65497834794

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

बुİȠमान ʩİƅ की Ůखर बुİȠ हर कायŊ मŐ पįरलिƗत होती है।
Ans 1. कोई ũुिट नही ं है।

2. Ůखर बुİȠ

3. बुİȠमान ʩİƅ की

4. हर कायŊ मŐ पįरलिƗत होती है।

Question ID : 65497834798

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 ‘िनरथŊक’ का िवलोम शɨ होगा-
Ans 1. समथŊक

2. साथŊक

3. सफल

4. रƗक

Question ID : 65497834806

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ 'िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

महापुŜषो ं के उपदेशो ं का अपने जीवन मŐ सʃान करो।
Ans 1. िनषेध करो

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. Ůयोग करो

4. पालन करो

Question ID : 65497834801

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन कीिजए।
Ans 1. Ŝिढ़वादी

2. Ŝिढ़वािद

3. ŝिढ़वािद

4. ŝिढ़वादी

Question ID : 65497834791

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

हमŐ भारतीय होने पर ______ है।
Ans 1. उɉाद

2. दपŊ

3. गवŊ

4. घमंड

Question ID : 65497834804

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन करŐ।

űमर
Ans 1. भौरंा

2. जुगनू

3. मƀी

4. िततली

Question ID : 65497834799

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 ‘बİखया उधेड़ना’ मुहावरे का सही अथŊ Ɛा है?

Ans 1. किठन कायŊ करना

2. भेद खोलना

3. Ůशंसा करना

4. अȑिधक Ţोध होना

Question ID : 65497834807

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 िदए गए शɨ का िवलोम चुनŐ।

उवŊर
Ans 1. ऊसर

2. नीरस

3. उवŊरक

4. धूसर

Question ID : 65497834795

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

उɎŐ ताǽािलकआदेश से िनलंिबत कर िदये गया।
Ans 1. आदेश से िनलंिबत करा िदये गया।

2. आदेश से िनलंिबत कर िदया गया।

3. आदेश से िनलंिबत कर िदये गये।

4. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

Question ID : 65497834793

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 ______ समाज का दपŊण है - įरƅ ̾थान की पूितŊ कीिजए-

Ans 1. गिणत

2. िनवेदक

3. सािहȑ

4. आलोचक

Question ID : 65497834805

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 िदये गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये।

िचरकाल तक जीिवत रहने वाला
Ans 1. िचरंजीवी

2. िचरंतन

3. परजीवी

4. परोपकारी

Question ID : 65497834797

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन कीिजए।
Ans 1. पारीŵिमक

2. पाįरŵिमक

3. परीŵिमक

4. पारीŵमीक

Question ID : 65497834790

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 ‘िजसमŐ चेतना न हो’ वाƐांश के िलए एक शɨ होगा-
Ans 1. चेतन

2. अचेतन

3. मूखŊ

4. िचरंतन

Question ID : 65497834803

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 िदए गये वाƐांश के िलए एक शɨ है-

िजस˓ी को कोई संतान न हो सके
Ans 1. अ˓ैण

2. बंȯा

3. संतानहीन

4. अभागी

Question ID : 65497834796

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

Ůकृित मनुˈ को ईʷर का अनुपम (1) _______ है। Ůकृित सदा से मनुˈ की सहचरी रही है और अपने गुणों
एवं सौदंयŊ से मानव को तृɑ करती रही है। मनुˈ भी उसके (2) _______ ŝप के Ůित İखंचा चला गया है,
परंतु जैसे-जैसे मनुˈ के हाथों मŐ िवǒान की शİƅआने लगी , उसने Ůकृित का दोहन िकया और अपनी सहचरी
Ůकृित को (3) _______ पŠँचाना आरंभ कर िदया। िवǒान के बल पर वह ˢयं को सवŊ-शİƅमान समझने लगा
और अपने ही (4) _______ की खाई खोदने लगा। बढ़ता Šआ Ůदूषण और Ůाकृितक असंतुलन इसी के
पįरणाम हœ। Ůकृित को नुकसान पŠँचाकर उसने समˑ मानव जाित को नुकसान पŠँचाया है। Ůकृित के साथ
(5) _________ ̾थािपत करके ही मनुˈता को बचाया जा सकता है।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अिभशाप

2. ŝप

3. एहसास

4. वरदान

Question ID : 65497834811

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

Ůकृित मनुˈ को ईʷर का अनुपम (1) _______ है। Ůकृित सदा से मनुˈ की सहचरी रही है और अपने गुणों
एवं सौदंयŊ से मानव को तृɑ करती रही है। मनुˈ भी उसके (2) _______ ŝप के Ůित İखंचा चला गया है,
परंतु जैसे-जैसे मनुˈ के हाथों मŐ िवǒान की शİƅआने लगी , उसने Ůकृित का दोहन िकया और अपनी सहचरी
Ůकृित को (3) _______ पŠँचाना आरंभ कर िदया। िवǒान के बल पर वह ˢयं को सवŊ-शİƅमान समझने लगा
और अपने ही (4) _______ की खाई खोदने लगा। बढ़ता Šआ Ůदूषण और Ůाकृितक असंतुलन इसी के
पįरणाम हœ। Ůकृित को नुकसान पŠँचाकर उसने समˑ मानव जाित को नुकसान पŠँचाया है। Ůकृित के साथ
(5) _________ ̾थािपत करके ही मनुˈता को बचाया जा सकता है।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. आकषŊक

2. अिभशɑ

3. िनकृʼ

4. अनाकषŊक

Question ID : 65497834812

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

Ůकृित मनुˈ को ईʷर का अनुपम (1) _______ है। Ůकृित सदा से मनुˈ की सहचरी रही है और अपने गुणों
एवं सौदंयŊ से मानव को तृɑ करती रही है। मनुˈ भी उसके (2) _______ ŝप के Ůित İखंचा चला गया है,
परंतु जैसे-जैसे मनुˈ के हाथों मŐ िवǒान की शİƅआने लगी , उसने Ůकृित का दोहन िकया और अपनी सहचरी
Ůकृित को (3) _______ पŠँचाना आरंभ कर िदया। िवǒान के बल पर वह ˢयं को सवŊ-शİƅमान समझने लगा
और अपने ही (4) _______ की खाई खोदने लगा। बढ़ता Šआ Ůदूषण और Ůाकृितक असंतुलन इसी के
पįरणाम हœ। Ůकृित को नुकसान पŠँचाकर उसने समˑ मानव जाित को नुकसान पŠँचाया है। Ůकृित के साथ
(5) _________ ̾थािपत करके ही मनुˈता को बचाया जा सकता है।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. सɼɄता

2. हािन

3. लाभ

4. सामȚŊ

Question ID : 65497834813

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

Ůकृित मनुˈ को ईʷर का अनुपम (1) _______ है। Ůकृित सदा से मनुˈ की सहचरी रही है और अपने गुणों
एवं सौदंयŊ से मानव को तृɑ करती रही है। मनुˈ भी उसके (2) _______ ŝप के Ůित İखंचा चला गया है,
परंतु जैसे-जैसे मनुˈ के हाथों मŐ िवǒान की शİƅआने लगी , उसने Ůकृित का दोहन िकया और अपनी सहचरी
Ůकृित को (3) _______ पŠँचाना आरंभ कर िदया। िवǒान के बल पर वह ˢयं को सवŊ-शİƅमान समझने लगा
और अपने ही (4) _______ की खाई खोदने लगा। बढ़ता Šआ Ůदूषण और Ůाकृितक असंतुलन इसी के
पįरणाम हœ। Ůकृित को नुकसान पŠँचाकर उसने समˑ मानव जाित को नुकसान पŠँचाया है। Ůकृित के साथ
(5) _________ ̾थािपत करके ही मनुˈता को बचाया जा सकता है।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िवकास

2. Ůगित

3. िवनाश

4. मृȑु

Question ID : 65497834814

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

Ůकृित मनुˈ को ईʷर का अनुपम (1) _______ है। Ůकृित सदा से मनुˈ की सहचरी रही है और अपने गुणों
एवं सौदंयŊ से मानव को तृɑ करती रही है। मनुˈ भी उसके (2) _______ ŝप के Ůित İखंचा चला गया है,
परंतु जैसे-जैसे मनुˈ के हाथों मŐ िवǒान की शİƅआने लगी , उसने Ůकृित का दोहन िकया और अपनी सहचरी
Ůकृित को (3) _______ पŠँचाना आरंभ कर िदया। िवǒान के बल पर वह ˢयं को सवŊ-शİƅमान समझने लगा
और अपने ही (4) _______ की खाई खोदने लगा। बढ़ता Šआ Ůदूषण और Ůाकृितक असंतुलन इसी के
पįरणाम हœ। Ůकृित को नुकसान पŠँचाकर उसने समˑ मानव जाित को नुकसान पŠँचाया है। Ůकृित के साथ
(5) _________ ̾थािपत करके ही मनुˈता को बचाया जा सकता है।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. सामंज˟

2. सहजता

3. समŝपता

4. समानता
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